

Доска почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

СОВХОЗ «МЕТАЛЛУРГ»

БОЛЬШАКОВ Алексей Николаевич;
НЕФЕДОВ Сергей Петрович,
ИВАНОВ Юрий Петрович,
ЛОНШАКОВ Виктор Александрович — трактористы, выполнившие дневные нормы в период ударного декадника на уборке картофеля на 150—170 процентов.

ЗАЙГРИН Виктор Васильевич,
МЕЛЬНИКОВ Иван Денисович — трактористы, в период ударного декадника ежедневная выработка их составляла 120—150 процентов к норме.

● В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПО ИТОГАМ УДАРНОГО ДЕКАДНИКА

В целях обеспечения быстрой и качественной уборки картофеля, закладки его в хранилища и выполнения плана продажи государству согласно решению бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства с 10 по 20 сентября в районе проведен ударный декадник по уборке картофеля.

Рассмотрев итоги работы хозяйств района в период ударного декадника по уборке картофеля, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства постановили:

присудить первое место коллективу совхоза «Сидоровский» (директор В. Г. Ломов, секретарь парткома В. А. Захаров, председатель рабочему А. П. Брюшковский), закончившему 20 сентября уборку картофеля, реализовавшему его на 108 процентов к плану и засыпавшему 86 процентов семян;

отметить хорошую работу в период ударного декадника коллективов совхозов «Безруковский», «Притомский», «Сосновский», колхозов «Вперед» и им. Димитрова, закончивших 20 сентября уборку картофеля и выполнивших задание по засыпке семян на 70—114 процентов.

Отличившимся на уборке урожая

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района на уборке урожая на 21 сентября, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства постановили присудить первое место:

среди совхозов Министерства сельского хозяйства коллектику совхоза «Притомский» (директор В. В. Палушкин, секретарь парткома Д. А. Штайгер, председатель рабочему М. В. Аксенов), выполнившему план обмолота зерновых на 100 процентов, уборки кукурузы — на 100, картофеля — на 100, всходы зяби — на 100, засыпки зерновых — на 97 процентов и сидики семян картофеля — на 84,6 процента;

среди колхозов управления сельского хозяйства района — колхозу колхоза им. Димитрова (председатель П. Я. Зыков, секретарь парткома В. К. Щетинин, председатель профкома Ф. И. Вяткин), выполнившему план обмолота зерновых на 100 процентов, уборки кукурузы — на 100, картофеля — на 94, всходы зяби — на 71 процент, план засыпки семян зерновых — на 63 процента и план засыпки семян картофеля — на 57 процентов;

среди совхозов производственного объединения «Кузбассуголь» — коллективу совхоза «Металлург» (директор В. И. Асташков, заместитель секретаря парткома В. М. Власов, председатель рабочему З. С. Жильнико), выполнившему план обмолота зерновых на 100 процентов, кукурузы — на 100, картофеля — на 96,4 процента, план всходы зяби — на 66 процентов, засыпавшему 100 процентов семян зерновых и 70,4 процента семян картофеля;

отметить хорошую работу на уборке урожая 1977 года коллективов совхозов «Безруковский», «Сосновский», им. Куйбышева и колхоза «Вперед».



Встав на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, по-ударному трудятся на Новокузнецком заводе сельхозмашин сверловщицы Е. Т. Искрова и Н. Н. Ларионова. Их продукция сдается с высоким качеством.

На снимке: Е. Т. ИСКРОВА (слева) и Н. Н. ЛАРИОНОВА.
Фото А. Шувалова.

Газета областная
Газетно-журнальный
фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год
издания
39-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (47:6)

Суббота, 24 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

наши инициативы

Под угрозой срыва

Наш корреспондент **Анна ШИБАЕВА** встретилась с начальником штаба по животноводству совхоза «Еланский» Николаем Петровичем **БРАЖНИКОМ** и задала ему несколько вопросов.

Корреспондент: Долгое время коллектив совхоза «Еланский» был отстающим по продуктивности скота. В последние месяцы надо молока выше прошлогодних. Как удалось добиться успеха?

Н. П. Бражник: Прежде всего улучшили кормовую базу. На 48 гектарах естественных лугов провели дикование, внесли удобрения, установили оросительную систему. Это дало возможность значительно повысить урожайность пастбища. В три срока посеяли однолетние травы на зеленый конвейер, чего не было в прошлом году. Мы сейчас скармливаем дойному стаду ежедневно по 30 кг зеленой массы на корову. На подкормку идет отава, кукуруза и зеленка. К тому же, в текущем году в летнем лагере построили бетонированную доильную площадку. Дойное стадо в 500 голов разделили на два гурта. Это дало возможность наиболее рационально использовать пастбища, организовать труд животноводов. Оперативно действовал штаб. Где какие неполадки, члены штаба выезжают на место, разбираются и немедленно принимают меры.

Корреспондент: Как выполняются обязательства, принятые животноводами в честь 60-летия Великого Октября?

Н. П. Бражник: Восьмимесячный план по надою молока на фуражную корову выполнен на 96 процентов. Впереди соревновящихся идут животноводы первого отделения. Здесь за восемь месяцев получено от каждой коровы по 1726 килограммов молока при плане 1675. Есть уверенность в том, что они успешно выполнят юбилейные обязательства. А вот во втором отделении дела обстоят неважно.

От плана отстают почти на четыреста с лишним килограммов молока от коровы. Только одна дойка Анна Килина идет на уровне выполнения принятых обязательств.

Корреспондент: Решением районного штаба по животноводству ставилась задача: поставить скот в стойла с 20 сентября. Как это решение выполняется вашим хозяйством?

Н. П. Бражник: К тому времени мы не были готовы поставить скот в стойла. На первом отделении продолжали ремонтировать полы в коровнике. В третьем отделении тоже коровник не готов. В коровнике вто-

рых обязательств. Долгое время рого отделения не можем установить скребковые транспортеры: их нет даже в областном объединении «Сельхозтехника». Прораб совхоза И. А. Кель еще поедет на днях туда, может быть, транспортеры появятся. Заканчивают реконструкцию автопоилок во втором отделении механизаторы «Сельхозтехники».

Корреспондент: Есть ли запас кормов на фермах?

Н. П. Бражник: Запаса нет. Но как только скот поставим в стойла, а мы на недавно состоявшемся партийном собрании вынесли постановление перевести животных на стойловое содержание с 25 сентября, так будем принимать соответствующие меры. Выделим три КИР-1.5 для косовицы травы и будем возить ее на тракторных тележках.

Корреспондент: Есть ли рацион кормления скота, распорядок рабочего дня?

Н. П. Бражник: Нет, этим мы еще не занимались. Мы еще не получили из ветбаклаборатории результаты анализов по качеству кормов. Как только ветврач съездит за ними, так составим рацион кормления.

Корреспондент: Что нового в технологии содержания животных и организации труда примените на фермах в предстоящий зимний период?

Н. П. Бражник: За счет внедрения комплексной механизации труда на фермах мы вдвое увеличили нагрузку на дойрок. Теперь за каждую дойскую закреплено по 50 коров, хотя работы не прибавилось. Все трудовые процессы выполняют механизмы. За счет этого и других мер улучшилось и качество продукции, хотя до совершенства еще далеко. По этой технологии работаем второй год.

Корреспондент: Какие мероприятия по повышению продуктивности скота, снижению себестоимости продукции, улучшению ее качества наметил штаб по животноводству на стойловый период?

Н. П. Бражник: Это мы пока не предусмотрели.

Комментирует главный ветврач райсельхозуправления член районного штаба по животноводству **И. В. Томинкин**:

Я только что побывал в этом хозяйстве, знаю положение дел. Да, надо здесь выше прошлогодних. Это отрадно. Но они могут резко снизиться, если не принять решительных мер по подготовке к стойловому периоду.

То, Бражник констатирует тот факт, что коровам ежедневнодается по 30 килограммов зеленой травы на голову. Это далеко не соответствует действительности. Если на первом отделении подвозят траву, то на втором и третьем отделениях коров днем пасут, а на ночь оставляют без корма.

Известно и качество кормов. Оно настороживает. Особенно много масляной кислоты в сенаже — до 23 миллиграммов в каждом килограмме, допускается же не более 0,05 миллиграмма. Хотелось бы, чтобы уверенное заявление о заготовке корнеплодов подтверди-

лось конкретными делами. Их надо своевременно и без потери убрать, правильно заложить на зимнее хранение. Подумать и о подготовлении их к скармливанию. В совхозе нет ни корнеплодов, ни корнерезки.

Волнует и другое. Если коровники еще как-то готовятся к зиме, и в этом тов. Бражник прав, то помещения для содержания телят и родильных отделений совершенно не подготовлены. И сейчас около 300 телят размещаются негде, хотя их давно надо было загонять в стойла. Тем более, что в третьем отделении 30 процентов телят доведено до истощения, а управляющий тов. Богомолов никаких мер не принимает. Запоздалая постановка скота на зимние квартиры может привести к еще более плачевным последствиям.

Членам штаба по животноводству надо принять меры по устранению имеющихся недостатков.

На заседании бюро райкома партии был обсужден вопрос «О неудовлетворительной работе партийного бюро комбикормового завода по выполнению постановления бюро обкома КПСС от 25 мая 1976 года «О мерах по устранению недостатков в уплате членских взносов, высказанных в отчетном докладе Центральной ревизионной комиссии КПСС XXV съезду КПСС».

Заслушав и обсудив доклад секретаря партийной организации комбикормового завода Н. А. Филимонова, бюро РК КПСС отметило, что определенная работа по устранению недостатков в приеме и учете членских партийных взносов проводится. В апреле текущего года состоялось партийное собрание по этому вопросу, принято постановление, направленное на улучшение работы. Но оно не выполняется. Недисциплинированные коммунисты по-прежнему

• В РАЙКОМЕ КПСС ОБ УПЛАТЕ ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ

плохо платят членские взносы. В. Бобылев, А. Валишевский, А. Вернигора, Е. Горбатов, А. Ларцев и другие систематически платят членские взносы с опозданием на два—три месяца. Так, Бобылев в марте уплатил взносы за три месяца, а Бондаренко — за четыре.

Коммунистов комбикормового завода не заслушивают на собраниях о выполнении ими Устава КПСС и требований «Инструкции о членских взносах членов и кандидатов в члены КПСС». Сроки сдачи в сберкассы поступивших партийных взносов систематически нарушаются. За последние

пять месяцев членские взносы сданы позже установленных сроков, с большим числом задолжников, которые не указаны в сводных отчетах. Таким образом, секретарь партбюро Н. А. Филимонов создал видимость благополучной обстановки.

В парторганизации не уделяется достаточного внимания правильному оформлению документов, неправильно погашается задолженность по взносам, не всегда в ведомости проставляется месяц, за который платятся взносы, не указывается причина неуплаты.

Создавшееся положение стало

возможным из-за личной партийной недисциплинированности и недобросовестного отношения к своим обязанностям секретаря партийной организации Н. А. Филимонова, отсутствия должной требовательности и принципиальности со стороны партбюро.

За непринятие мер по устранению недостатков в уплате членских взносов отдельными коммунистами, за личную партийную недисциплинированность Н. А. Филимонова объявлен строгий выговор.

Партийное бюро во главе с Н. А. Филимоновым обязано принять дополнительные меры по устранению недостатков в уплате членских взносов, улучшить работу по воспитанию коммунистов в духе строгого соблюдения Устава КПСС, не оставлять без рассмотрения на партсобрании, заседании, бюро ни одного факта несвоевременной уплаты партийных взносов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Осень венчает труд земледельца. Поле, как строгий экзаменатор, ставит оценку и специалисту, как главному технологу производства, и механизатору, кто непосредственно претворяет в жизнь намеченные планы.

На заседании парткома совхоза «Садопарковый» предполагалось вести речь о завершении уборки урожая. Но, видно, нельзя говорить о конечном результате и совершиенно не вспоминать, как шли к этому результату, где допустили просчеты. А они сейчас видны особенно четко.

В день заседания парткома, 19 сентября, не было убрано всего два гектара картофеля. По предварительным данным, в среднем урожайность составила 83 центнера с гектара, что на пять центнеров ниже планового. Чтобы достичь запрограммированной цифры, следует добрать еще 130 тонн. Они, эти тонны, разумеется, есть в земле, поскольку ранее определенный биологический и фактический урожай соответствует только на первом отделении, на остальных допущены

немалые потери. Городские организации, участвующие в уборке картофеля в совхозе, будут перекапывать отведенные им площади, и, видимо, недостающие 130 тонн удастся хозяйству возместить.

Но и в этом случае нельзя сказать, что картофелеводы «Садопаркового» добились успеха. Велика разница в показателях отделений. Если на первом собрали по 124 центнера клубней с гектара, то на третьем только 80, а на втором и того меньше — 63. Сказались объективные причины — засушливое лето, подвела гребневая посадка, особенно на высоких местах. Повлияли и расчеты: посадка картофеля по картофелю, малые дозы внесенных удобрений. Если на первом отделении почву заправили ими как следует, то и отдача есть. Кроме того, здесь добросовестно работало на возделывании и уборке «второго хлеба» звено Ивана Михайловича Шумских. Весомость урожая во многом определена

старательностью механизаторов и, видимо, недостающие 130 тонн удастся хозяйству возместить.

К чести садопарковцев надо

сказать, что они уже не первый год много внимания уделяют реализации продукции. Как доложил членам парткома главный экономист совхоза С. В. Сунцов, стандартность сданного картофеля составляет 95,2 процента. Качество лучше прошлогоднего. И объясняется это не только хорошими погодными условиями, но и повышенным контролем. На полях постоянно находились бригадиры, учетчики, следили за состоянием отправляемого картофеля.

Не удалась в «Садопарковом» и кукуруза. Если в прошлом году гектар дал по 200 центнеров зеленой массы, то нынче только по 80. Много неувязок с ее уборкой. Силосоуборочные комбайны были плохо подготовлены, без конца ломались, из пяти работали три. Способствовала их выходу из строя и плохая подготовка почвы к посеву — рытвины и ухабы на полях.

Так от недоработок весенних, через анализ урожайности подошли к заботам сегодняшнего дня — вспашке зяби. Здесь по-

ложение дел тоже оставляет желать лучшего. Главный агроном Г. С. Журавлев выскажал пожелание добиться того, чтобы вообще не иметь ни одного гектара вспасовки. Сослалась на опыт совхоза «Металлург» и на свой собственный. В Подгорном, там, где сеяли кукурузу по зяби, собрали по 150 центнеров зеленой массы, на других участках — по 20. Вот что значит качественно выполнить осенние работы. Но беда в том, что в хозяйстве острый дефицит кадров механизаторов. Надо их учить, заинтересовать работой в хозяйстве. На этом заострил внимание в своем выступлении механизатор Ф. З. Шепель. Говорили и остальные, называя имена тех, кто решил судьбу урожая: на первом отделении И. М. Шумских, на втором — А. С. Кузнецова, на третьем — Ф. И. Червякова. Где они работали, там вырос неплохой урожай и картофеля, и капусты.

Партком наметил меры по завершению уборки урожая и выполнению осенних работ.

В. МИКОВА.

Оценку ставит поле

● К 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

НОВЫЕ КНИГИ

рисующие международное значение Великой Октябрьской социалистической революции в широком смысле, как его понимал В. И. Ленин. Материалы четвертого раздела отражают поддержку передовых людей, рабочих всего мира молодой Республики Советов в ее борьбе против вооруженной контрреволюции, в борьбе за построение социализма. Пятый раздел книги касается оценок Октября в наши дни, когда резко возросло влияние великих идей пролетарской революции 1917 года на революционно-освободительную борьбу.

Сборник иллюстрирован зарубежной графикой, читается с огромным интересом.

Выходит еще один сборник, посвященный 60-летию Великого Октября, — «За власть Советов». Это воспоминания ветеранов партии о героических подвигах рабочих, крестьян и солдат Смоленщины, которые под руководством большевистской партии боролись за победу Великого Октября, за установление и упрочение Советской власти. В сборник включено 23 воспоминания, 15 из них публикуются впервые.

Недавно в Политиздате вышел двухтомник «Ленин. Октябрь семнадцатого» [составитель Иванский А. И.]

Ленин и Октябрь. Эта тема неисчерпаема. За годы Советской власти изданы сотни книг о роли, которую сыграл В. И. Ленин в победе Октября. Но и по сей день вскрываются новые факты, новые интереснейшие подробности неутомимой деятельности гениального вождя.

На первых страницах первого тома этой книги мы встречаем Владимира Ильича 3 апреля 1917

года, ступившего на родную землю после долгих лет эмиграции. От возвращения Ленина в Россию до победы вооруженного восстания в Петрограде прошло менее семи месяцев. Но сколько событий всемирноисторической важности произошло за это время! Ленин был создан для революции: она была его родной стихией, он был ее творцом.

Второй том этого издания повествует о событиях, полных величайшего драматизма. Ленин вынужден скрываться на квартирах рабочих, в Разливе, Финляндии. Смертельная опасность нависла над жизнью вождя революции. Но даже в этих невероятно сложных условиях он спокоен, уверен в победе. Читаешь главы второго тома, посвященные Ленину как руководителю вооруженного восстания в Петрограде, и испытываешь чувство огромного волнения.

Обращает на себя внимание и то, что книга «Ленин. Октябрь семнадцатого» необычна по своей литературной форме. Это не документальная повесть в общепринятом понимании. Рассказ ведет соратники Ильича, его современники, те, кто знал его по совместной работе: работники партийных органов, матросы Кронштадта, рабочие Петрограда и крестьяне из ближних и дальних губерний России. Но несмотря на то, что книга имеет почти 400 авторов, воспринимается она как цельное повествование, как произведение, имеющее единий стройный сюжет со всеми присущими ему компонентами.

«Издательство «Советская энциклопедия» выпустило вторую книгу 24-го тома БСЭ, которая полностью посвящена Союзу Совет-

ских Социалистических Республик. В ней освещено дореволюционное прошлое народов Советского Союза, но, главное, особое внимание уделено отражению основных этапов пройденного нашей страной за 60 лет Советской власти.

Сжато, но весьма емко характеризуется в книге многогранная деятельность КПСС — руководящей и направляющей силы советского общества. Почти 250 страниц книги отведены материалам об экономике СССР и благосостоянии народа. Немало интересных и полезных сведений вы найдете в разделах «Наука», «Культурное строительство», «Литература и искусство».

Завершается книга описанием союзных республик и входящих в их состав автономных республик и областей. Приведены состав руководящих органов КПСС, хронология исторических событий.

В проекте нового Основного Закона отражены великие победы социализма за эти годы, неизвестно изменилась экономика. «Сложился и успешно действует единый, мощный народнохозяйственный организм», — отметил в докладе на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежnev.

Особенно высокими темпами развивается наша экономика в последние годы. Об изменениях в экономике страны за годы Советской власти рассказывает брошюра «60 героических лет». Материалы ее подготовлены редакцией еженедельника при ЦК КПСС, «Экономическая газета» совместно с ЦСУ СССР. В них использованы также материалы плакатов «Шагами пятилетки — по пути к коммунизму», выпущенных издательством «Плакат».

Все эти книги имеются в партбиблиотеке РК КПСС.

Л. ПОПОВА,
заведующая
партибиблиотекой
РК КПСС.

БУДНИ СЕЛА

Навстречу юбилею страны

Состоялось созещание директоров домов культуры и заведующих клубами района, на котором культпросветчики обменялись опытом работы, направленной на достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Целенаправленно работает коллектив Чистогорского дома культуры. В поселке объявлен фестиваль самодеятельного творчества трудящихся, посвященный славной дате. Как отметил директор ДК В. А. Пастухов, в нем примут участие трудящиеся цехов, вспомогательных служб совхоза «Чистогорский», рабочие комбикормового завода — всех учреждений.

В Доме культуры, на производственных участках проводятся лекции, беседы по обсуждению проекта Основного Закона СССР. В фойе Дома культуры оформлен стенд «Обсуждаем проект Конституции СССР», где помещены вырезки из газет, диаграммы, отражающие рост промышленности, сельского хозяйства, экономики страны, благосостояния народа за 60 лет.

Интересным было выступление директора Рассветинского дома культуры В. Д. Некряча. Он рассказал о подготовке к Дню работников сельского хозяйства. Собирается материал о лучших людях села, делается фотоальбом, рассказывается о ветеранах войны и труда. Оформляется фотовитрина. В подготовке праздника активно участвует совет клуба.

О работе на агитплощадках рассказал директор Кузедеевского дома культуры А. И. Илларионов.

Г. КОЗЛОВА,
заведующая автоклубом
отдела культуры
райисполкома.

Праздник урожая

К нему в Яченюхинской средней школе готовились все. Заранее продумали оформление. В коридоре сделали выставку плодов, цветов, овощных салатов. Своебразными получились букеты цветов «Память о Гагарине», «С днем рождения», «Дарю тебе».

Много выдумки и смекалки проявили школьники в изготовлении поделок из овощей. Забавными получились крошки Гена и Чебурашка, Буренка и другие. А какие салаты были приготовлены!

Необычно выглядел и кабинет биологии: цветы, осенние листья. Как будто сама осень шагнула в школу.

Много интересного узнали ребята на празднике от юннатов Оли Обуховой, Аллы Сквородкиной, Светы Худяковой, Иры Жирновой и других о цветах, овощах, злаковых растениях. Настоящим гимном звучали слова о хлебе.

На торжестве за красиво оформленные букеты цветов, лучшие поделки, за приготовление салатов Любя Агеевой, Оле Обуховой, Тане Сивушовой, Жене Пожаркину, Жене Килину и Ване Федотову председатель жюри — учительница географии Л. В. Резьва вручила призы.

Н. ХИЛЮКОВА,
учительница-пенсионерка
из с. Яченюхи.



ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

Высокими успехами в труде

На главной выставке страны экспонируется изготовление машиностроителей «Новокузнецкимаша» — транспортер для подачи корнеклубнеплодов в животноводческий кормоцех. Таких транспортеров изготовлено пока пять. На один из них уже поступила заявка из колхоза им. Димитрова. Это говорит о том, что продукция предприятия пользуется большим спросом у сельских тружеников. И не только нашего района. В совхозах и колхозах, расположенных на огромной территории от Урала до Дальнего Востока, можно встретить продукцию «Новокузнецкимаша».

Это предприятие переживает сейчас и пору зрелости, и одновременно пору младенчества. Первое рождение его связано с началом войны. Долгое время носил название ремзавод «Сельхозтехника». Три года назад в связи с возросшими запросами животноводства было создано Министерство машиностроения для животноводства и кормопроизводства. Завод передали в его ведение. Так он пережил вторую молодость. Это второе рождение прибавило ему силы и уверенности. Если раньше завод размещался всего на площади 1,8 гектара, то теперь соседней автобазе пришлось потесниться, отдать ему часть земли. Расширились цеха, построили новый административный корпус, столовую. И уже в следующем году был замечен колossalный рост продукции. Если в восьмой пятилетке среднегодовой прирост продукции составлял всего два процента, то существуя топились на одном месте, то в 1975 году он составил более пятнадцати процентов. На 2446 тысяч рублей было выпущено машин для сибирского животноводства. И это в то время, когда шло постепенное освоение новой номенклатуры. Одни изделия устарели из-за внедрения более совершенной технологии на фермах, другие, как механизмы для возделывания полевых культур, передали другим заводам страны. А здесь освоили изготовление ЛС-1 — лабораторных смесителей для равномерного смешивания витаминных компонентов. Но они оказались не жизнедеятельными. Как выразился директор завода Артур Эдуардович Эрлих, привыкли селяне действовать излюбленной лопатой, не ведая о том, что нужных результатов с ее помощью не добьешься.

С прошлого года начали выпускать корнерезку КПИ-4, которую раньше изготавливали Литовский завод сельскохозяйственных машин, щелевые решеты для сплавной системы навозоудаления. Буквально накануне Дня машиностроителя приступили к выпуску новых транспортеров для кормоцехов.

Десятая пятилетка для новокузнецких машиностроителей является пятилеткой технического перевооружения. За всю прошлую пятилетку на реконструкцию было выделено средств 50 тысяч рублей. Теперь же только за год отпускается на эти цели 150 тысяч рублей. Приходит новое совершенное оборудование. Делается это не случайно. Животноводство уверенно становится на про-

мышленную основу: строятся новые комплексы, фабрики, кормовые заводы. Все это требует новой техники. Уже в 1979 году завод должен изготовить пятьдесят плющил зерна.

Новые задачи требовали коренной перестройки в организации труда, в повышении квалификации рабочих и многом другом. Ответственные задачи ложились на плечи руководителей завода, инженерно-технических работников, партийной организации. Лозунг «Повышать эффективность производства и качество работы для дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», выдвинутый бригадиром шахтеров шахты «Кольчугинской» Г. М. Шумкиным, очень точно выразил мысли и чувства рабочих завода. Этот почин прославленного шахтера был подхвачен всеми машиностроителями с особым энтузиазмом. Еще шире стал размах социалистического соревнования. Если раньше шло соревнование только между рабочими, сейчас соревнуются коллективы бригад, участков, отделов, инженерно-технических работников. Показатели работы доводятся до каждого коллектива. Победители становятся известными не позже третьего числа следующего месяца. И что характерно: редко кому удается удержать первенство несколько раз подряд. Соревнование стало ежегодным.

Хороший труд и достойное поведение в коллективе получает признание и уважение товарищей по работе в будничный день, в праздник — особенно.

Сегодня в красном уголке собираются машиностроители, чтобы отметить свой праздник. И, как всегда, по традиции будут чествовать особенно тех, кто отличился в труде, общественной жизни. Это и наставники, законом для которых стал девиз: «Молодым — мастерство кадровых рабочих». Среди них особым уважением пользуются токарь Н. А. Бирюкова, наладчик С. В. Воеводин, залывщик А. П. Денисов (второй месяц на пенсии), но собирается снова работать. Это и ветераны труда Д. А. Пищалников, В. М. Авдеева, М. Б. Якушенко и другие. Это и молодой коммунист Ю. М. Кузин, токарь В. Л. Третьяков, сверловщик В. Г. Мохов, формовщицы А. А. Трухицкая, А. Ф. Дацевская, слесарь М. В. Клопков, маляр ударник коммунистического труда А. М. Алексеева. Не забыты и те, кто участвовал в Великой Отечественной войне. В их честь красочно оформлены стенд, пригласили на торжество, вручили памятные фотографии.

Свой праздник машиностроители встречают высокими успехами в труде. Сверх плана реализовано продукции на 24 тысячи рублей. А впереди — новые задачи. Еще более сложные, более ответственные. И не только по выпуску машин для ферм, но и по строительству. Заводу только в этом году предстоит освоить 300 тысяч рублей хозяйственным способом.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

НА СНИМКЕ: слесари-инструментальщики «Новокузнецкимаша» Владимир ПЕТРОВ (слева) и Николай Васильевич ФЕДОРОВ. Фото А. ШУВАЛОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Тринадцатого августа 1977 г. в газете «Сельская правда» было опубликовано открытое письмо рабочих совхоза «Партизан» о плохом обслуживании тружеников этого хозяйства Кузедеевским совхозом-рабочим. Проверкой работы магазинов и на собрании пайщиков, состоявшемся 12 сентября, факты плохой работы магазинов подтверждены.

Приняты конкретные меры по устранению этих недостатков, в частности, в книжном магазине будет работать новый продавец. В течение сентября производится замена продавца хозяйственного магазина. Один раз в неделю, а именно в пятницу, будет организован прием стеклоподыски от населения. Совместно с парткомом, администрацией, сельским Советом, пересмотрена работа магазинов.

В письме также говорилось о том, что райпотребсоюз не выполнил свои обещания, данные Кузедеевскому совхозом-рабочим в 1972 году при объединении двух рабочих в один. Эти факты не соответствуют действительности. Райпотребсоюз, как обещал, выдал легковой автомобиль ГАЗ-69, новый трактор Т-40, новый бортовой автомобиль ГАЗ-53, новую хлебовозную машину в 1977 году. Сов-

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

хоз же «Партизан» своих обещаний не выполнил: не закрепил за торговым кустом совхоза ни одной бортовой автомашиной. Автомобиль, обещанный в аренду, оказался без двигателя, коробки перемены передач и резины. Кроме того, совхоз очень мало помогает транспортом для завоза товаров в свои магазины. Так, если в 1976 году совхоз 149 раз выделял автомобиль и 80 раз трактор, то в 1977 году — 38 раз автомобиль и 49 раз трактор. Совхозом «Кузедеевский» в 1976 году автомашину выделялась 108 раз, в 1977 — 80 раз, трактор в 1976 году — 79 раз, в 1977 г. — 14 раз. Совхоз «Лысинский» в прошлом году выделял 65 раз автомашину и 49 раз трактор. Таким образом, недостаток транспорта в значительной мере сказался на завозе товаров, имеющихся на базе райпотребсоюза.

С 12 сентября на складах горкоопторга скопилось до 400 тонн яблок, 100 тонн арбузов и помидоров, но завести фрукты и бахчевые в магазины совхоза «Партизан» районного потребсоюза не имеет возможности.

Г. ЭСАУЛОВ,
председатель правления
Новокузнецкого
райпотребсоюза.

● ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Клуб будет

В редакцию газеты поступило письмо жителей села Недорезова Закурдаева, Абрамова, Павлова и других, где сообщалось о затянувшемся строительстве клуба.

«Вот уже третья зима подходит, как строят... Может, хоть к зиме откроют?» — спрашивали они.

На письмо отвечает секретарь Заводского райкома партии Г. И. Савинков:

«Заводской районный комитет партии поручил разбор жалоб управляемому трестом «Кузнецкметаллургстройтров». Власову. Шестнадцатого августа состоялось заседание партийного комитета треста, где руководители третьего и пятого строительных управлений заверили, что клуб будет сдан в эксплуатацию в текущем году».

● ПРОИСШЕСТВИЯ

Мужество дружинников

В июле-сентябре резко увеличилось число дорожно-транспортных происшествий в районе, что связано с уборкой урожая, наплывом разного вида транспорта отдыхающих. Большое количество дорожно-транспортных происшествий произошло по вине пьяных водителей.

На борьбу с нарушителями правил дорожного движения направлены значительные силы милиции. В некоторых селах большую помощь оказывают нам и общественные автоинспекторы. В с. Сидорово в июне был создан оперативный отряд дружинников-автоинспекторов из восьми человек. В основном это молодые рабочие хозяйств. Не считаясь со временем, используя личный транспорт, несут они трудную службу по надзору за движением совместно с работниками милиции. Вместе с участковым инспектором ими только за июль-август было задержано 53 пьяных водителя.

Особенно отличились шофера совхоза Михаил Александрович Баймееев, электрик Виктор Филиппович Тимаков, Владимир Матвеевич Нечаев — рабочий ЗСМЗ. Каждый из них самостоятельно задержал по 8—12 пьяных водителей. В июле В. М. Нечаев во время патрулирования в с. Сидорово задержал угонщика мотоцикла Е. П. Куртобашева, изъяв у него мотоцикл, раскрыв таким образом опасное преступление.

23 августа из ограды дома тов. Андрющенко был угнан автомобиль «Жигули». Пьяные преступники по дороге в пос. Большевик развили большую скорость, опрокинулись, разбили

ли машину. Умело ориентируясь в обстановке, В. М. Нечаев раскрыл это преступление. Угонщиками оказались жители села Сидорова В. В. Трутнев, В. П. Дунаев.

9 августа в два часа ночи при возвращении из рейса в с. Сидорово дружинники-автоинспекторы заметили выехавшую из гаража совхоза на большой скорости автомашину. На знак зеленом она на мгновение остановилась, из кабине понеслась брань. Но этого мгновения было достаточно, чтобы увидеть, что в кабине ГАЗ-51 сидят пьяный угонщик, с ним мужчина и женщина. Машина на бешеной скорости понеслась по улице. М. А. Баймееев и Н. С. Берновик успели вскочить в ее кузов. В. Ф. Тимаков на мотоцикле стал преследовать автомобиль. Дружинники разбили заднее и лобовое стекло, пытаясь проникнуть в кабину, выключить зажигание. Угонщик бросал машину из стороны в сторону, стремясь сбросить преследователей. Пытаясь напугать, заставил дружинников выскочить из машины, повел автомобиль по улице с Терехина, по берегу озера, не снижая скорости, выключив свет. Около коммунального дома в с. Терехине угонщик выскочил из машины и скрылся в доме. Совместно с участковым инспектором он был задержан. Им оказался В. М. Зенков.

За проявленное мужество, находчивость дружинники премированы ценными подарками.

А. СЕРГЕЕВ,
участковый инспектор
Новокузнецкого РОВД,
ст. лейтенант милиции.

Литературная страница

Сонеты

Как важно, если кто-нибудь, любя,
Храня к тебе почтение большое,
Не очень идеального тебя
Считает не способным на плохое.
Что с грубым говоришь ты, не грубя,
Доброму ответить можешь и на зло...
И вот уж сам ты смотришь на себя
Его глазами. Сам ты лучше вдвое...
Как возвышает добрый взгляд на нас,
Как помогает быть к поступкам строже!
Сомнения в себе, что жгли не раз,
Растаяли, развеялись, похоже.
Пусть говорят, что люди не указ,
Их вера в нас всегда подчас дороже.

Поземка ли хвостом виляет листьями,
Черемуховый пенится ли цвет,
Я жду твоих хотя б коротких писем,
Когда тебя со мною рядом нет.
От теплых слов мы так порой зависим!
Услышим их на зов любви в ответ —
И улетаем в мыслях к дальним высям,
Где солнце и лазурь нам шлют привет.
Да, зов моей любви ты чутко слышишь —
Звучат твои слова, звучат в тиши.
И, может, ты не так уж редко пишешь,
Прощу тебя: почаще мне пиши!
Разгадываю, чем живешь и дышишь:
По письмам — фотографиям души.

Я знаю, что не прихоть, не причуда,
Когда в душе рожденное давно
Художник воплощать начнет с этюда,
С наброска. А с какого — все равно.
Со стороны взглянуть — деталей груда:
Отдельно — куст, отдельно — пруд, окно.
Гадаешь: для чего, зачем, откуда?
Никак с другим не вяжется одно.
И вдруг, что было частными штрихами —
Мостком, окошком, ветками кустов, —
Картиной цельной выставлено в раме.
И перед ней ты день стоять готов!
Так жизнь поэта предстает пред нами
Из маленьких деталей, строчек, строф...

Бывает неприязнь чернью кошки,
Что пробежит меж кем-то и тобой.
Как говорят, на узенькой дорожке
Вам лучше не встречаться — будет бой.
Но боя нет. И даже нет подножки,
Что любят ставить подлые душой.
Не застите друг другу свет в окошке...
Та неприязнь живет сама собой.
Не сделал ничего ему плохого,
И он тебе не сделал ничего.
А вот поди ж ты — как врага какого
Не любит он тебя, а ты его.
И сам не объяснишь себе толково
Рожденье чувства странного того...

Валентина ПЬЯНОВА

Опять ты торопишься и опять
короче ищешь тропу.
Я еще не успела тебя

обнять —

уже кончается путь.
Какая разница нам сейчас,
долго ли, коротко ли,
когда нам вольней, чем
здесьним гречам,
посредине русской земли!
Каких бы мы ни топтали

дорог,
куда бы ни шли, торопясь, —
впереди всегда ожидает порог,
обрывающий связь.
А здесь мы свободны, и так
хороша
возможность уйти и пропасть.
Но я замечаю, сдува дыша:
короче твоя тропа.
Я тоже сворачиваю с пути,
чтобы быть с тобою вдвое,
И надо бы долгой дорогой идти,
а мы короткой идем.

Владимир ПЕТРАШ

ДИАЛОГ

— Полынь, полынь, ты
 что ж горька?
— Во мне тоска твоя, тоска...
— А ты, луна, зачем
 бледна?
— Во мне любовь твоя
 бедна...
— А ты, ты бел зачем,
 туман?
— Во мне скопился твой
 обман...
— Зачем ты, солице,
 горячо?
— Затем, что ты здесь
 ни при чем.



ЮНОСТЬ.

Фотоэтюд П. Ветрова.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК
26 СЕНТЯБРЯ
1 ПРОГРАММА
МОСКВА

(Программа 1-А «Восток»).
16.30 «Исландия». Документальный телесериал, 17.00 Экран — детям. «Нахаленок». Художественный фильм, 17.55 «Народные мелодии». Концерт, 18.15 «Металлы и страйк». Телеочерк, 18.45 «Мамина школа», 19.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда, 20.00 Новости, 20.10 «Вместе с народом», 21.05 «Соревнуются трудающиеся Тульской области». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак, депутат Верховного Совета СССР, 21.40 — 22.45 «Я работаю волшебником». Фильм-концерт.

ВТОРНИК
1 ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

шифофония Тульского машиностроительного завода А. И. Чекулаев, 21.50 П. Павловский. «Элегия». Премьера фильма-спектакля Центрального академического театра Соретской Армии, 23.00 «Время», 23.30 Продолжение фильма-спектакля «Элегия», 00.15 — 00.45 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. Передача из ФРГ.

II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Старый волк и новичок Пуфик», «Как волк Бова на Марс летал». Мультфильмы 19.00 Для школьников. «Твой друг Светофор», 19.30 «Человек в системах управления». Документальный фильм, 20.15 «День за днем», 20.30 «Пламя». Художественный фильм, 2-я серия, 21.40 — 22.45 «Я работаю волшебником». Фильм-концерт.

ВТОРНИК 1 ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

18.00 «Мамина школа», 18.30 Встреча юнкоров телестудии «Орбита» с директором 61-й школы-интерната г. Москвы Л. Л. Микаэльяном, 19.15 «Соревнуются трудающиеся Тульской области». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак, депутат Верховного Совета СССР, шлифовщик Тульского машиностроительного завода А. И. Чекулаев, 20.00 Новости, 20.15 Программа телевидения Индии, посвященная 30-й годовщине

провозглашения независимости страны, 23.00 «Время», 23.40 — 01.00 «Наш адрес — Советский Союз».

II ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

15.35 Программа передач. 15.40 «Такая граница». Документальный фильм, 15.55 Экран — детям. «Нахаленок». Художественный фильм, 17.00 «Металлы и стройка». Телеочерк, 17.30 «Узоры».

КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Все кувырком». «Мурзилка и великан». Мультфильмы, 18.30 «Парад скакок». Музыкальный фильм, 19.00 «Обычный рейс». Документальный фильм, 19.30 «60 исторических лет». Десятилетие 4-е, 1947 — 1957 гг., 20.15 «День за днем», 20.30 «Курс — интенсификация». Научно-популярный фильм, 21.20 Спортивное обозрение, 21.40 — 22.10 «Художники Кузбасса». Н. Шемиров. Юбилейная выставка.

Михаил НЕБОГАТОВ

ПАРОДИИ

ВСЁ-ТАКИ ВАЛЕРИЙ...

...миг напомнила, когда
звали птенчиком меня.
...Валерий я, а не Лука.

Валерий ЗУБАРЕВ.

Я зовусь сейчас Валерой.
Ночью и при свете дня.
Раньше птенчиком, без
меры,
Называли все меня.
Птенчик, — надо же, —
обидно:
Птенчик — чуть
не воробей.
Мне за эту кличку стыдно,
Я Валерий — хоть убей!
Паспорт можете
прроверить.
И по паспорту... пока,
Я не птенчик, а Валерий.
И еще раз... не Лука!

Борис РАХМАНОВ

БЫЛА ЛИ ТЫ?

Мне и сегодня неизвестно:
Была ли ты, как все,
земной,
А может, — призраком
небесным,
Воображенным тайно
мной?

Иван ПОЛУНИН.

Мне по сегодня
неизвестно:
Была ли ты, — а может,
нет,
Ведь это небезынтересно,
Поскольку буду скоро дед.
С тобою был, — а может,
не был?
С косами ты, или без кос?
Земная ты, — иль прямо
с неба
Явилась, как Иисус
Христос?
Вообразил тебя, быть
может...?
Но есть же тепа, есть же
тесты!
Вот так терзаюсь, боже,
боже!
Была ли ты? Ведь дети
есть!

Петр ВОРОШИЛОВ

Знаменщик полка

В Кемеровском книжном издательстве недавно вышла повесть Петра Ворошилова «Знаменщик полка». Одну из глав этой повести мы и предлагаем нашим читателям.

От пролома в доме до Горбатого моста через канал Ландвер — метров шестьдесят. Шестьдесят мерных солдатских шагов, невысоких, но размашистых и податливых. А сколько он прополз? Оглянувшись, приподняться ему нельзя. Снаряды скучно пометили бетон набережной, и он на ней далеко виден.

Николай Масалов по памяти берет вправо. Угадал. Вот уже руки ощупывают щербатые края воронки. Рядом, чуть сзади, лежится еще одна густая строчка крупнокалиберного пулемета. «Это фашист из второго окна или из того, зарытого танка, — отмечает про себя Николай Масалов. — Но приподнялся он, однажды. Тут-то меня не возьмет. Мертвая зона...» Вот же придумали люди спозапас. Зона, она хоть и мертвой называется, а солдату в ней самая жизнь».

Николай Масалов перевел дыхание, прислушался.

— Ну-утти... Мутти!

То тоскливо захлебываясь в плаче, то требовательно и обиженно тянул и тянул слабый детский голосишко. Сюда он доносился приглушенно, как из-под земли. «Писклявый голосишко. Самый девочончий. Мать, значит, зовет, кличет. По-своему, на немецкий лад зовет, а понятно. И почему это так получается, что на каждом языке слово «мать» обязательно запоминающееся и такое жалостливое».

...В деревне около Николая Масалова постоянно крутилась ребятня. С одной стороны, — тракторист. Фигура для этого ушастого народца очень привлекательная. А с другой стороны, — не было с ним той взрослой снисходительности, столь непримой для уличной ватаги. Трактор ли ремонтировать, рыбу ли ловить — все на равных, в полную силу. Ну и заступником он для них был надежным. Знали, что при нем любой малец может встать рядом с самым отчаянным буйном.

В Берлине Николай Масалов насмотрелся и на здешних ребятишек. В чистеньких костюмчиках, они подходили к солдатам и молча протягивали пустую консервную банку или просто ладошку, ткнув нежную и прозрачную, что сквозь тонкую кожицу виднелась каждая косточки. И солдаты совали в эти рунички хлеб, куски сахара или усаживали худощавую компанию вокруг вместительных своих котелков и, улыбаясь задумчиво, смотрели, как дружно работает она ложками, подбирая крупу разваристой каши. Глядели и с удовольствием вздрагивали острыми кадыками: слезы ли слюну, кто знает?..

(Продолжение следует).

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (ATC города),

партийного отдела

— 0-08, отдел сель-

ского хозяйства, ра-

диовещания — 0-19,

писем трудящихся —

0-46 (город-2).

Новокузнецкий поли-

графкомбинат управле-

ния издательств, поли-

графии и книжной тор-

говли Кемеровского

облисполкома.

ОП 11466

Зак. 11873, тир. 7856

Объем 1 п. л.